

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redacción: Corredora 8. Administración
Hostales 1. Toda la correspondencia al Director.

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Prensa 3
pesetas trimestre. Anuncios segundo tarifa
Página anterior 10.

LÁPIDAS FUNERARIAS
PARA NICHOS

en mármol negro desde 30 pesetas
blanco 15
Pidanse modelos al establecimiento marmolería de

Amalio Tortosa
CALLE SAN NICOLAS
Murcia.

José Orgilés Martí
SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mamplián, pues este ha ido mucho tiempo en su compañía haciendo dichos trabajos.

CALLE DE SANTIAGO, 1.

CASA
para vender ó alquilar

Se vende ó alquila la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

GRAN DEPÓSITO DE CAMAS DE HIERRO Y DE MADERA INGLESES Y DEL PAÍS.

Especialidad en sommieres americanos.

Nuevos CATRES PROGRESO con privilegio.

PRECIOS DE FÁBRICA

Calle de Hostales, frente á la Agrícola.

SILUETAS

DE IDEAS

Cien pensamientos del Sr. D. José María Sargent.

Esta colección, el nombre de cuyo autor basta para recomendarla á todas las personas amantes de las letras y de la filosofía, constituye un volumen de 220 páginas en octavo, de elegante y esmerada impresión y se vende al precio de UNA PESETA ejemplar en la redacción de EL INDEPENDIENTE, Hostales 10, Farmacia.

Doña Emilia Cánovas

RECENTEMENTE RECIBIDA, CON EL TITULO
DE PROFESORA EN PARTOS.

Ofrece sus servicios á las parturientas de esta ciudad y suplica á las señoras intrusas que indebidamente ejercen esta profesion, le avisen á tiempo en caso necesario, para evitar desagradables sucesos y en bien de la humanidad.

La nueva profesora, anticipa las gracias á las enfermas que tengan por conveniente utilizar sus servicios los que estará siempre dispuesta á presrar en su domicilio.

CORREDERA 10.

PAPELES PINTADOS.

Antonio Pérez ha recibido un magnífico muestrario de la casa Chiner de Valencia en el que encontrará el público un variado surtido para decorar salas, comedores, gabinetes, despachos, todos del mayor gusto que se han visto en esta ciudad, tanto por la calidad como por el precio y dibujos.

Los señores que deseen ver el referido muestrario pueden pasarse por casa del referido Antonio Pérez, Plaza de Santiago número 2.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Ya han comenzado á circular los

programas de festejos para la próxima feria.

Programa de festejos que viene á ser el mismo del año anterior algo reducido.

Apesar de que los festejos que animarán siempre algo la población estos días, siempre notaremos la desanimación propia de la falta de forasteros motivada por lo tarde que ha venido el Ayuntamiento á acordarse de que es necesario un programa de festejos para que la feria resulte.

Suponemos que comparando la falta de animacion de la feria en el presente año, con lo animada que estuvo el año anterior, no aguardará en lo sucesivo el Ayuntamiento á última hora para acordarse de que conviene hacer algo, y sacando de lo ocurrido una provechosa experiencia procurará en años sucesivos circular por los vecinos pueblos con la debida anticipacion, los programas de festejos á fin de que produzca en aquellos el apetecido resultado.

**

Ya han llegado los toreros.

Las corridas, el único festejo que ha llegado con la oportuna anticipacion á conocimiento de los pueblos son lo que en los dos primeros días darán alguna animacion á la ciudad y tal vez influyan en que una vez puestos en Orihuela queden algunos los restantes días.

Los toros tienen buena estampa, los aficionados esperan dos buenas corridas y nosotros celebraremos que los cálculos de los taurófilos oriolanos se cumplan en todas sus partes y que la empresa haga un buen negocio.

**

De política... quien se ocupa de política en estos días de cuernos y de pitos.

Nos expondriamos á una pita.

Aguardamos á que pasen estos días de jolgorio, para ocuparnos de cosas

tristes.

Porque la verdad es que no puede ser mas triste el estado de la política local.

Pero ello dirá y ya se arreglará todo con el tiempo y una caña si es que antes no se lo lleva todo la trampa.

Historia rápida

No es precisamente para tomar baños de mar por lo que se marcha todos los veranos el bueno de D. Meliton al pueblecito de N...., situado á un tiro de bala de la costa cantábrica.

Eso sería rendir culto á la moda y D. Melitón no quiere nada con esta señora, á la que profesa un odio profundo, porque dice que está emparentada con el mismísimo demonio.

¡Refrescar sus arrugados miembros! ¡Bah! D. Melitón, aun cuando pasa el verano en una población marítima, no se baña, porque sabe que á su edad sería peligroso zambullirse en el agua. Lo más que hace es sentarse en una colina y desde allí ver como entran en la especie de ensenada que forma el mar, las lanchas pescadoras y algun que otro barco de vela de los que se dedican al cabotaje.

Todos los hombres tienen una historia y aun cuando D. Melitón más que hombre es un cadáver con vida, también debe tener la suya.

Pero esa historia no la conoce nadie, pues D. Melitón no tiene amigos en el mundo, es decir, amigos tiene en el pueblo de X..., una niña hermosa como el ángel de la Guarda que está al cuidado de una mujer también octogenaria como él, pero ni á una ni á otra quiso nunca hacerles el relato de su vida pasada.

¡Y qué hermosa es María! Contará á lo sumo doce ó trece años de edad y está por consiguiente, en ese periodo en que la crisálida se convierte en mariposa. Es bella como esas virgenes que sueñan los poetas y las almas apasionadas, é inocentes como la violeta, que se esconde en lo más espeso de la pradera por temor de que la miren.

Durante la época en que las nieves abrasan los campos y el viento arrastra las hojas de los árboles y el agua enri-

quece los arroyos, convirtiéndolos en verdadero mar, María abandona su casita, si se exceptúan los domingos y días festivos, que va muy temprano á la iglesia para oír misa y luego al toque del Angelus para rezar el Santo Rosario.

Pero luego que el sol es más hermoso, el campo más espléndido, la brisa más templada, el cantar de las aves más dulce y armonioso; luego, en fin, que la naturaleza despierta, María, sin faltar una tarde, trepa á un montecillo no distante del pueblo desde donde se divisa el camino y allí piensa en Dios y D. Melitón y se pregunta: ¿Cuándo vendrá?...

Y al fin viene como todos los años; apoyándose en su bastón nudoso y con la sonrisa en los labios.

¡Cuantos besos entonces! ¡Cantas frases de cariño! ¡Cuantos deliciosos de verdadero amor!...

Maria y D. Melitón siempre están juntos; comen, beben, juegan, saltan, suben á la colina, bajan al mar y la anciana, guardadora de aquella virgin sin mancha, llora de alegría viéndolos y no se opone á estas expansiones del alma. ¿Qué cosa más inocente que la unión íntima de un ser que entra en la vida y otro que está próximo á abandonarla? ¿Quién puede guardar la inocencia mejor que la misma inocencia?...

Pero también termina la felicidad. Cuando las primeras lluvias de otoño refrescan el abrasado suelo, D. Melitón y María se separan con muchas lágrimas en los ojos y mucha tristeza en el corazón y mientras una desde el montecillo le divisa y le manda el posterior adios con la mano, el otro llora, llora mucho, ahora que no le ve nadie, porque teme no besar más á ella, á su María, á la hija de su alma, al único consuelo que le queda sobre la tierra.

¡Quién sabe si este verano es el último que sale á baños D. Melitón, como dicen cuantos desconocen su historia siempre que le ven en la estación del ferrocarril apoyado en su bastón y con la sonrisa en los labios!

José Giraldo.

SUELTOS Y NOTICIAS

La Compañía arrendataria de cédulas, de Cádiz, ha rescindido su contrato.

Ha perdido en la provincia 34.000 duros. Las autoridades no le han concedido las autorizaciones para el embargo.

Y como las palabras y los hechos son como las cerezas, la cuestión de las cédulas dará más de un disgusto á los arrendatarios de este impuesto y á los que han de satisfacer este honeroso impuesto mucho más odioso que el de cristalinos.

Durante la madrugada de anteayer, se inició un incendio en una carpintería de la calle de Torrijos, en Torrevieja, siendo sofocado á los pocos momentos por las autoridades y vecindario que acudieron al lugar del suceso.

El siniestro fué casarial.

Cortamos de «El Diario de Murcia» por lo que pueda interesar á los feriantes de esta ciudad:

Feria.—Alcaldía constitucional de Murcia.—Se hace saber: Que la comisión municipal permanente de festejos, ha acordado conceder término hasta el dia 24 del corriente mes para que tanto los comerciantes que ocuparon paradas en la feria del año anterior, como los nuevos feriantes, puedan formular por escrito sus peticiones y dejarlas en el respectivo negociado de la secretaría municipal. Murcia 11 de Agosto de 1893.—José Clemares.

Se ha pedido la competente autorización para reconcentrar en Orihuela cuatro parejas de la guardia civil durante los días 15 al 24 del actual, con el fin de que guarden el orden en la feria que en dichos días se celebrará.

Dice «La Correspondencia Militar»:

«Se ha observado que en los asuntos de la Coruña predomina la letra P.

Pin, Gando, Puga, Pindo, precauciones, prisones, patriotismo, pequeña, patria, políticos, paciencia, pánico, peticiones, pasión, protestas, etc., etc.

Se cree que el Gobierno lo deja todo en palabras.

Y que al fin habrá palos.»

Pede; pero por principio permanente para poder pacificar provincia tan principal, pedimos prudencia por parte del poder público, y patriotismo perseverante á probables y partidos populares, para poner punto á tan prolijas perturbaciones.

Se necesita humor.

En la capilla de la cárcel de Murcia han contraído matrimonio el preso Andrés Acosta é Isabel González, habiéndoles dado la bendición nupcial el cura párroco de San Juan Sr. Miñana.

La salud del Papa.

Sigen los periódicos ocupándose en el estado de salud Su Santidad, apreciándolo por

cierto de un modo contradictorio, pues mientras unos afirman que está perfectamente, otros aseguran que se encuentra muy decaido.

Il Scolo publica una carta de su corresponsal en Roma, dando cuenta de que hace algún tiempo el doctor Lapponi vió al Pontífice, encontrándolo muy pálido, tembloroso y encorvado. León XIII no sospechaba que era objeto de observación alguna; se creía solo.

Apenas vió al doctor se enderezó, echando mano de toda su energía, y dijo en tono de reproche:

—Y bien, doctor, ¿qué hay?

—Santidad, bendiceo el médico,—mejor contraí aquí de paso, y he tenido el gusto de cerciorarme del buen estado de salud de Vuestra Santidad.

—Seguro, seguro—dijo el Papa y se alejó.

Aquel incidente le tuvo de mal humor todo el día, pero pronto recobró su acostumbrada calma, y restableció las suspendidas audiencias a los cardenales.

El mismo periódico dice que las fatigas de su jubileo episcopal le han postrado mucho, sosteniéndose por su entereza moral, que vence a la debilidad física.

Para hablar con exactitud de las cosas de España, no hay otros como los franceses, especialmente los autores dramáticos y los periódicos noticieros.

Si uno de aquellos desea presentar en escena un español, precisamente su personaje irá envuelto hasta los ojos con ancha capa, llevando sobre su cabeza en vez de sombrero un monumental quitasol; si es española, precisamente deberá ser maja con navaja en la liga, y aire barbiana.

En corroboración de cuanto decimos, ahí tenemos los diarios franceses de los últimos días en los que disparatadamente hablan sobre los últimos acontecimientos de la tierra del *fandango* ó de los *pronunciamientos*.

Un estimado colega madrileño manteja a aquellos periódicos y haciendo de él ligero extracto, dice:

«Se teme que de un momento a otro secunden el movimiento doña Calchucha, antigua contrabandista malagueña, muy popular en Andalucía.»

También lo hará Pero Majo, personaje de gran partido en Zamora, quien en unión de su amigo Calendura de Elche, mantienen firmes, inmutables, la bandera de la tradición contra viento y marea.

Así se habla de las cosas de España en el extranjero.

Oh mon Dieu, y que mollera la de los gachos de Francia.

Por el ministro de Ultramar, Sr. Maura, se ha dictado una real orden en extremo favorable al comercio; por ella disfrutarán

franquicia de derechos los productos nacionales que importen en Fernández Pojé islas adyacentes en bandera nacional, a excepción de las armas, municiones y bebidas alcohólicas, que pagarán el 20 por 100 de derechos que deben pagar sus similares extranjeros.

Mañana, con motivo de la festividad del día no se publicará *EL INDEPENDIENTE*.

A las seis de esta tarde tendrá lugar en la plaza de toros la prueba de caballos.

La banda de música municipal amenizará el acto.

FESTEJOS PARA MAÑANA.

Al amanecer gran diana inaugural de las fiestas por la banda municipal, repique general de campanas, salvas de morteretes, disparo de gran profusión de voladores e inauguración de la feria.

A las 10 la banda municipal, ejecutará buenas piezas de su repertorio en la calle Mayor.

Por la tarde a las 4 y media, primera corrida de toros.

Por la noche de 9 y media a 12, música en la feria.

Día 16.

Al amanecer repique general de campanas, salvas de morteretes y disparos de voladores.

A las 11 y media se servirá por las señoritas de esta ciudad que gusten ejercer tan caritativo acto una comida extraordinaria a los asilos y establecimientos benéficos y penitenciario en la forma siguiente;

A las 11 en el Hospital, a las 11 y media en la Casa Misericordia, a las 12 en el Asilo de los Desamparados y a las 12 y media en la cárcel del partido, amenizando estos actos la referida banda de música.

Por la tarde a las 4 y media, segunda corrida de toros, y por la noche de 9 y media a 12 música en la feria.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta al Sr. D. Eduardo Guarín, Inspector especial de la sociedad arrendataria de las cerillas fosfóricas.

El Sr. Guarín, persona muy simpática, entre paréntesis, ha procurado en su visita de inspección armonizar los intereses del público y de la compañía arrendataria, habiéndolo conseguido secundado eficazmente por los Sres. Penalva hermanos, subalternos de esta ciudad y su partido.

En la tarde del día 7 de los corrientes se reunieron en Valencia la Junta organizadora del Congreso Eucarístico, bajo la presidencia del señor Arzobispo.

Acordó aplazar la celebración del Congreso para el mes de Noviembre, en vista de una comunicación del Nuncio de Su Santidad, en que dice que debiéndose ve-

rificar en el mes de Octubre la anunciada peregrinación a Roma, imposibilitaría a muchas personas el asistir a ambas solemnidades, perjudicándose con esto.

También se acordó declarar desierto el concurso abierto para la construcción de la Carroza Eucarística, y no abrir nuevo plazo para faltar la de la Virgen del Rosario, a falta de tiempo, de lo cual se pierde el dinero de la suscripción.

Por último, se aprobaron el boceto de los diplomas para los socios del Congreso, y las circulares que se han de dirigir a los pueblos para que de estos acudan a la solemnísima procesión que se ha de celebrar.

Esta mañana en el mercado se ha promovido un alboroto.

Al pasar unas vacas por el referido sitio han habido carreras, resultando de ellas muchos huevos aplastados y aprovechándose alguien de la confusión escamoteando algunos pares de pollos.

Mucho ojo estos días que tal vez hayan venido a visitarnos algunos aficionados a lo ageno.

Última hora.

Madrid 14

Los posibilistas consideran peligrosa la situación del país y afirman que las reformas de Gamazo implantadas radicalmente, significan carencia de sentido político, provocando conflictos que pudieran evitarse.

Se han hecho hoy en Fomento 216 cesantías.

Se alquilan, para comercio, los bajos de la casa de la calle de los Hostales contigua a la posada del Sol, y una habitación del segundo piso. Informarán en el principal.

CARRUAJES

Se pintan en fino al baño y al fuego, al baño de María, y en crudo con toda clase de barnizado.

Pintados a la inglesa.

A más se tapizan toda clase de carruajes a gusto del parroquiano.

Plaza de la Merced, junto a la Iglesia de mismo nombre.

ESLAVA HERMANOS,

Boletín Religioso.

Santos de mañana: La Asunción de Nuestra Señora.

Imp. de Luis Zeron, Hostales. 1.

SECCION DE ANUNCIOS

**GRAN ALMACEN DE MUEBLES
DE
FRANCISCO COMPAN
15-Puerta Nueva-15.**



TARIFA PARA LA INSERCIÓN EN
ESTE PERIÓDICO DE TARJE-
TAS DE DEFUNCION Y
ANIVERSARIO.

En primera plana.

A UNA COLUMNA.—De ocho centíme-
tros, 4 pesetas.

De 12 centímetros, 5 pesetas.

A DOS COLUMNAS.—De ocho centíme-
tros, 8 pesetas.

De 12 centímetros, 10 pesetas.

En cuarta plana

Los mismos tamaños á una peseña
menos que en primera plana.

Mayores tamaños a precios conven-
cionales. A los suscriptores el 25 por
100 de rebaja.

Se admiten esquelas para su inserción en
el dia, hasta las 10 de la mañana en la im-
prenta de este periódico, Hostales 4.

**En la sombrereria
DE LOS HOSTALES**

Se ha recibido un gran surtido en
fieltros para hacer sombreros de todas
clases, y en todos colores, propios para
la estacion á precios económicos.

Especialidad en sombreros á medida
de la forma y clase que el parroquiano
desee.

Sombreros á medida para los señores
Sacerdotes.

Composición económica de toda cla-
se de sombreros.

Hay 50.000 pesetas

para proporcionarlas á interés módico sobre
fincas, con prontitud y reserva.
No se admite a corredores.

Ademas se venden varias casas, dos en
particular en puntos céntricos propias pa-
ra buenos establecimientos.

Para más informes C. Panús, Plaza de
Cubero, número 7.—Orihuela.

TARIFA**EN LA CUARTA PLANA**

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes.
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 "	2 "	1'50 id.	1'00 id.
La tercera parte...	5 "	1'50 "	1 id.	0'75 id.
La cuarta parte...	1'25 "	0'30 "	0'27 id.	0'25 id.
La octava parte....	0'75 "	0'20 "	0'17 id.	0'15 id.
Por cada 10 líneas.	0'35 "	0'11 "	0' 9 id.	0'07 id.

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 1 mes 0'10 diario.

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 diarios, 1 mes 0'20 diarios.

A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 centimos linea.

COLEGIO DE SANTA TERESA

ESTABLECIDO EN LA CIUDAD DE ORIHUELA

DEDICADO Á LA 2.^a ENSEÑANZA Y PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

BAJO LA DIRECCION

DE

D. José Lorente Hernandez,

PRESBÍTERO

En vista de los favorables resultados obtenidos en el Instituto provincial de Alicante, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes verificados en el año académico de 1892 al 93, efecto, tanto de la buena educación, comportamiento, y aplicación de los individuos, que á él concurrieron, cuanto del notable y completo profesorado que existia en el mismo, el que subscribe, atendiendo á los deseos de algunos padres, que querian colocar á sus hijos en aquél, en clase de alumnos internos unos, y medio pensionistas otros, (estando en el primer año de su nacimiento que año no se vean los resultados favorables á la enseñanza) ha determinado establecer para el curso venidero de 1893 al 94, un internado de pensionistas y medio pensionistas á precios bastante económicos.

CONDICIONES

1.^a Los internos satisfarán una cuota de 52'50 pesetas, y los medios pensionistas 35,50 pesetas mensuales, por los alimentos e instrucción, quedando por cuenta de los alumnos todo el mobiliario de su uso, teniendo á la vez que satisfacer las mensualidades anticipadas.

2.^a Los exteriores tambien satisfarán las mensualidades anticipadas, á razón de 7,50, pesetas, por asignatura; los que lleven dos ó más disfrutarán de una rebaja proporcionada al número de ellas.

El Director

JOSE LORENTE, Presbítero,

NOTA. Pidanse informes y detalles á la secretaria de estudios, Calle San Juan, 54.